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I n f o r m a c e  z r a d n i c e

Vážení občané,
můžeme Vám s konečnou platností oznámit, že výsledek referenda
o výstavbě krytého plaveckého bazénu v Brušperku platí. Jak jsme
již jednou uvedli, napadení výsledku referenda k výstavbě plavec-
kého bazénu dvěma zastupiteli našeho města u krajského soudu
bylo uvedeným soudem bez svolání účastníků ve všech bodech
zamítnuto. Nejvyšší správní soud, který se zabýval kasační stížností,
jenž následně podali oba zastupitelé města na rozhodnutí krajského
soudu, rozhodl o platnosti jeho usnesení tím, že kasační stížnost
zamítl. Děkujeme ještě jednou všem, kteří v referendu vyjádřili svůj
názor. Jsme rádi, že rozhodnutí občanů v přímé demokracii, které
bylo nesmyslně zpochybněno, bylo definitivně potvrzeno.

Při této příležitosti bychom Vás rádi informovali o současném stavu příprav výstavby
bazénu. Pro zadání veřejné zakázky stanovuje Ministerstvo pro místní rozvoj ve Vyhlášce
230/2012 Sb. nutnost vypracování projektové dokumentace pro provádění stavby, která
jednoznačně vymezuje předmět veřejné zakázky s podrobným soupisem prací. Takovou
dokumentaci jsme proto museli nechat v průběhu letošního roku zpracovat. V této sou-
vislosti proběhla spousta jednání s odborníky pro jednotlivé technologie bazénu, aby odpo-
vídal nejnovějším trendům a především, aby byl v souladu s uvedenou vyhláškou. V sou-
časné době je vyhlášena výzva k podání cenových nabídek na výstavbu bazénu a její doda-
vatel by měl být znám do konce letošního roku. 

Při vypracovávání projektové dokumentace pro provádění stavby jsme se snažili získá-
vat informace, které by vedly ke zkvalitnění poskytovaných služeb a především ke zlev-
nění provozu bazénu. Návštěvy u některých provozovatelů bazénů a jednání s odborníky
pro jednotlivé technologie provozu bazénu nakonec umožnily vypracování projektu s nejmo-
dernějšími technologiemi. Především rodiče malých dětí určitě ocení kvalitní vodu v bazénu
s příjemnou teplotou 31° C s téměř nulovým množstvím chlóru, jejíž hlavní desinfekce bude
zajištěna zabudováním zařízení s UV zářením a ozonizací. Na okraji bazénu s hloubkou
1,1—1,3 m budou vytvarovány masážní lavice s bublinkovým roštem, do kterého bude vhá-
něn vzduch a s vodními masážními tryskami. Hlavně pro děti pak bude připravena spousta
atrakcí, např. vodní hřib, který bude součástí proudového kanálu se silným proudem vody
roztáčející vodu v kruhové sekci. Největším lákadlem však určitě bude tobogán s délkou
téměř 54 m. 

Pro nejmenší děti bude vedle bazénu brouzdaliště obdélníkového tvaru s protiskluzovým
obkladem a s proměnnou hloubkou do úrovně 40 cm. 

Součástí bazénové haly bude ještě vířivý bazén kruhového tvaru pro maximálně 10 osob.
Téměř kolem celé vnitřní stěny budou sedátka, v jejichž zádové části budou masážní vodní
trysky a v sedací části vzduchové trysky. 

Začátek výstavby bazénu je stanoven na březen 2014 po nutném čase určeném pro pří-
padné odvolání účastníků veřejné soutěže na dodavatele výstavby bazénu a termín ukon-
čení stavby na duben 2015. Ing. Ivan Krupník, starosta

Jiří Pasyk, místostarosta 
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Informace pro občany města
Ve vztahu k ukončené komplexní pozemkové úpravě a digitalizaci pozemků v Brušperku

došlo k zásadní změně platby daně z nemovitostí.
Dosud tuto daň platil nájemce, který hospodařil na vašich pozemcích. Nově zákon ukládá

majiteli pozemků, aby provedl daňové přiznání na příslušném finančním úřadě nejpozději
do konce ledna 2014! Platba této daně nebo její 1. části v případě rozdělení na dvě splátky
musí být uhrazena v měsíci květnu. 

Z podnětu občanské iniciativy „Jak topit lépe“ jsme prověřovali možnost umístění mobilní
stanice, která by za úplatu (cca 3 tis. Kč/den) prováděla několik dnů v roce měření kva-
lity ovzduší v Brušperku. Na základě jednání s Moravskoslezským krajem a Českým hydro-
meteorologickým ústavem v Ostravě se podařilo zajistit umístění měření znečištění ovzduší
vzorkovačem. Měření bude prováděno v areálu mateřské školy po celý rok 2014 a jeho pro-
voz je dotován z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Účelem měření v našem městě je především prokázat, jak naše ovzduší znečišťují domy
vytápěné pevnými palivy. Věříme, že i umístění vzorkovače v objektu mateřské školy
pomůže přesvědčit občany, aby nečekali na platnost zákona, který řeší povinnou výměru
kotlů na pevná paliva a řešili náhradu co nejdříve. Taktéž dotace, které zatím poskytuje
Moravskoslezský kraj, jednou skončí, a o to více se Vám pozdější výměna kotle prodraží.
O výsledcích měření budete průběžně informováni. Ing. Ivan Krupník, starosta

Oznámení občanům
Svoz směsného komunálního odpadu v době vánočních svátků proběhne v následujícím
náhradním termínu: 
SOBOTA 28. prosince 2013 za svoz ze středy 25. prosince 2013
SOBOTA 4. ledna 2014 za svoz ze středy 1. ledna 2014
Svoz bude zajištěn od 6.00 hodin. 

Z důvodu konání akce Rozsviťme stromeček bude ve čtvrtek 5. prosince
částečně omezen vjezd vozidel na náměstí.
Prosíme všechny obyvatele náměstí a přilehlých ulic o shovívavost. 

Děkujeme za pochopení.

Městský úřad a městská knihovna
budou ve čtvrtek 12. 12. a v úterý 31. 12. 2013 uzavřeny.

Informační centrum Brušperk
bude v pátek 27., v sobotu 28. a v úterý 31. 12. 2013 zavřeno. 

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Ceny vodného a stočného od 1. 1. 2014                                             
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace,
a.s., Ostrava byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného a stočného.

Voda pitná (vodné) 33,08 Kč/m3/bez DPH 38,04 Kč/m3 /vč. 15 % DPH
Voda odvedená (stočné) 30,48 Kč/m3/bez DPH 35,05 Kč/m3 /vč. 15 % DPH

Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. lednu,
popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.



Soubor pdf č. 03_ZUS_Celá strana

Soubor pdf č. 04_str. 5_ Zvěstuji vám_Celá strana
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Vy�sledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
ve dnech 25. 10.—26. 10. 2013 v Brušperku

Eva Hankusová, referent MěÚ Brušperk

Pravidelné opisy vodoměrů
budou prováděny ve dnech od 9. do 19. prosince 2013 pracovníky Ovod, spol. s r.o., a to na
základě smlouvy uzavřené se společností SmVaK Ostrava, a.s. Pracovníci, kteří budou odečty
provádět, mají služební průkazy, kterými jsou povinni se na požádání prokázat. Změnu v pro-
vádění odečtů si můžete ověřit na call centru SmVaK Ostrava a.s., tel. 840 111 123.

Pracovnice Ovod, spol. s.r.o., Marta Vantuchová
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Město Brušperk oznamuje konání veřejné sbírky 
podle § 4 zákona č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách a o změně některých zákonů (zákon
o veřejných sbírkách), ve znění pozdějších předpisů.
Období: Od 1. prosince 2013 na dobu neurčitou
Účel sbírky: Humanitární účel, vybrané finanční prostředky budou určené pro nezletilého

Patrika, syna paní Sylvie Mecové, Brušperk. Z peněžitých prostředků budou hra-
zeny léčebné a s léčbou související výdaje.

Bankovní účet sbírky: Česká spořitelna, a.s., Praha, č. účtu  166 822 73 49/0800
Ing. Iveta Dušková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí MěÚ

Český červený kříž udělil ZLATÝ KŘÍŽ 1. třídy za 160 bezpříspěvkových odběrů
krve paní Květoslavě Černé z Brušperku, který převzala 2. listopadu na Magistrátu
města Ostravy. Upřímně děkujeme.

Tradiční prodej živých kaprů se uskuteční pouze v sobotu 21. 12. po 8 h až do vyprodání
zásob. Provozovna Kamil Vantuch, K Náměstí 253, Brušperk. 

Myslivecké sdružení Brušperk 
oznamuje občanům, že se v sobotu 7. prosince od 8 do 14 h uskuteční v loka-
litách řeky Ondřejnice (Cvekův most směr Stará Ves n. Ondřejnicí, Cvekův
les a Šištot) hon na drobnou zvěř. Touto informací upozorňujeme občany, aby
si v dané době zajistili své domácí mazlíčky a pokud to nebude nutné, necho-
dili do těchto lokalit. Děkujeme za pochopení.  

Ivo Dlouhý, myslivecký hospodář

Informace Redakční rady Brušperského zpravodaje
V roce 2013 bylo vydáno 12 čísel Brušperského zpravodaje, na osmi barevných stránkách

včetně obálky doplňovaly uváděné texty fotografie. Děkujeme všem dopisovatelům a autorům
fotografií, kteří nám tak pomáhali v práci. Musím však připomenout, že o uvedení příspěvku a
jeho rozsahu rozhoduje redakční rada zpravodaje, uvedení není nárokové. Přednost mají zprávy

z radnice. Uvedený rozsah se řídí i daným počtem stran. Obsah tvoří jednak texty, počet barev-
ných stran a placené reklamy, které jsou zdrojem finančních prostředků pro město. Redakce
pracuje podle zásad stanovených radou města a danými předpisy pro tvorbu místních zpravo-
dajů a novin. Patří mezi ně přesun příspěvku do dalšího čísla, jazyková úprava a oprava přís-
pěvku. Redakce nemusí pisateli úpravu oznamovat, ale u větších zásahů změnu oznamujeme,
pokud máme kontakt. Příspěvky se pisatelům nevracejí. Snažíme se o estetický vzhled a
vyrovnanou náplň každého čísla. Na semináři tvorby zpravodajů byl náš zpravodaj opět vybrán
jako ukázkový.

V příštím roce budeme pokračovat ve stejné stavbě zpravodaje. V případě vzpomínek uve-
deme jen ty jubilejní. Budeme nadále pokračovat v rubrice Žijí mezi námi a vzpomeneme
i významné rodáky. Obracíme se na vás, čtenáře s žádostí o pomoc při výběru těchto osob. Za
každou spolupráci a nové zajímavé příspěvky děkujeme.

Redakční rada Brušperského zpravodaje
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Foto dodáme v pátek 22.11. 

Přátelské setkání seniorů v restauraci Na Letné. Nejstaršími účastníky setkání byli paní Jarmila
Laníková a pan Vítězslav Konvička, oba oslavili v letošním roce 92. narozeniny

8



9

Své významné životní jubileum oslaví v měsíci prosinci tito naši občané 
Marie Martínková 92 let Jiří Vicher 83 let
Bedřiška Milotová 92 let Miloň Kladiva 83 let
Marie Plačková 91 let Milan Palkovský 83 let
Viola Cveková 89 let Marie Ranochová 82 let
Mojmír Bražina 89 let Vlastislav Paclík 82 let
Lenka Krupníková 86 let Karel Dlouhý 81 let
Zdeněk Červenka 85 let Karel Měkýš 81 let
Eduard Lednický 84 let Marie Hillová 80 let
Marie Drobišová 84 let Jaromil Kubik 80 let

V měsíci listopadu oslavili manželé Marie a Václav Prokopovi diamantovou svatbu.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Bruš-
perka přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Vzpomínky
Dne 11. prosince by oslavil 70 let pan Jiří Jiříkovský. Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou
vzpomínku. Manželka Ludmila s rodinou.

Dne 21. prosince uplyne 20 let, kdy nás navždy opustila paní Jarmila Nevludová, roz. Volná.
Zhasly oči plné lásky naší drahé maminky, nezhasnou však nikdy na ni v srdcích naše vzpo-
mínky. S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 27. prosince uplyne 10 let od úmrtí mého tatínka pana Vojtěcha Chamrada.
Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi. Marta Kulová s rodinou.

V měsíci říjnu jsme se rozloučili s paní Drahomírou Vantuchovou.

Bezplatná právní poradna 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 3. a 17. prosince 2013 od 15 do 16.30 hodin. 

Přijde k vám Svatý Mikuláš
Zájemci o osobní návštěvu sv. Mikuláše v rodině,

nahlaste se prosím u paní Ludmily Máchové
nebo na tel. 776 659 806, 724 972 282 do 5. prosince 14 hodin.

Jednota Orel Brušperk

Nabízím doučování.
mají vaše děti problém se zvládnutím učiva na základní škole? 
1. stupeň včetně AJ, 2. stupeň.     mgr. Jarmila maralíková, tel. 737 17 88 99.
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Nespalujte odpad!
Podzim a zima v některých místech naší republiky se nese obvykle v duchu nedýchatel-

ného ovzduší. Denní imisní limity (laicky řečeno množství škodlivin, které nám v ovzduší
dle zákona „může“ poletovat) bývají u některých látek mnohonásobně překračovány. Za
těchto podmínek pak již standardně nastupují nejrůznější onemocnění dýchacích cest.
Obzvláště citlivé jsou na zhoršené rozptylové podmínky děti, ženy, starší lidé a osoby s chro-
nickými chorobami. Kromě chorob, které nás trápí v zimě, však škodliviny mohou napá-
chat škody, které nás v podobě závažných onemocnění potrápí až za několik let.

„Ovzduší je tu špatné, ale co s tím můžu dělat já? Nic“, zní asi nejčastější úvaha lidí.
Omyl, můžete. Znečištění ovzduší vzniká výhradně lidskou činností (pomineme-li některé

přírodní jevy, jako jsou požáry, erupce sopek a podobně). Dokážeme-li vzduch znečistit, je
v našich silách jej i zlepšit. Ať už se jedná o velký průmyslový podnik, nebo kamna v rodin-
ném domku.

A začněme tentokrát rovnou u těch kamen. Spalujete-li doma suché dřevo nebo kvalitní uhlí,
„škodíte“ sobě a životnímu prostředí standardním způsobem a není vám téměř co vytknout.

Nesmyslně vysoké ceny za plyn a elektřinu bohužel přiměly mnoho lidí uchýlit se zpět
ke klasickým palivům. Někteří lidé však za účelem mnohdy nesmyslných úspor pálí leda-
cos — například odpady.

Z pohledu laika vše, odpady nevyjímaje, shoří na hromádku popela. Mnozí lidé také namí-
tají, že když se může spalovat odpad ve spalovnách, proč by jej nemohli spalovat oni doma.
Mezi spalovnou a domácími kamny je ovšem razantní rozdíl — především v teplotě. Domácí
kamna nikdy nejsou schopna vyvinout tak vysoké teploty, aby docházelo k téměř dokona-
lému spalování, nejsou vybavena ani složitými filtry na zachycení škodlivin. Co si tedy
v kamnech spálíte, to si vaše rodina i sousedé venku pěkně nadýchají. Mezi vznikající škod-
liviny patří dioxiny, polyaromatické uhlovodíky (PAU), formaldehyd, benzen, kyselina chlo-
rovodíková a další. Mnoho z těchto látek má karcinogenní účinky.

Podle současného zákona je jakékoli spalování odpadů v domácnostech zakázáno.
Podle zákona jsou fyzické osoby (tedy občané) povinny nakládat s odpady podle systému,

který stanoví obec/město, ve které žijí. Obce/města jim na oplátku (také podle zákona)
musí poskytnout místa, kam mohou odpady ukládat. Podle jiného zákona (č. 86/2002) je
možné spalovat v krbech, ohništích nebo grilech pouze dřevěné uhlí, čisté dřevo, seschlé
palivo rostlinného původu, nebo certifikované plynné palivo. Obec si pak vlastní vyhláškou
může stanovit, zda zakáže například pálení listí nebo hnědého uhlí.

Jak škodí spalování odpadů?
• Plasty — při jejich pálení vzniká nejvíce jedovatých látek. Např. při spalování PVC uni-

kají do ovzduší dioxiny a sloučeniny chlóru. Spalováním polystyrenu vzniká jedovatý
styren. Spalováním plastových fólií a lahví se do ovzduší dostanou polyaromatické uhlo-
vodíky. Plastové obaly a výrobky patří do kontejneru na plasty.

• Staré palety, dřevo z demolice, rozbitý nábytek, chemicky ošetřené dřevo, natřená prkna
— při jejich spalování se uvolňují například dioxiny a formaldehyd. Chemicky ošetřené
dřevo, nábytek, dřevotříska apod. patří do velkoobjemového odpadu.

• Spalování nápojových kartonů (obalů od mléka, džusů apod.) produkuje jedovaté chlor-
organické látky a těžké kovy. Tyto obaly patří do tříděného odpadu.

• Celobarevné letáky a časopisy obsahují často velké množství těžkých kovů z barev a uvol-
ňují se při spalování. Papír patří do kontejneru na papír nebo do sběrných surovin.



• Pálením pneumatik vnikají polyaromatické uhlovodíky (PAU) a další jedovaté látky. Staré
pneumatiky patří do velkoobjemového odpadu.

• Dokonce i tráva či listí mohou být zdrojem škodlivých látek, pokud je pálíme na zahradě.
Větší množství rostlinných zbytků patří na kompost nebo do bioodpadu.

Info vyšly BZ 11/2013
Zpracovalo sdružení Arnika v rámci projektu „Topíme ohleduplně k přírodě i sousedům“. Pro-
jekt „Topíme ohleduplně k přírodě i sousedům“ podpořil Státní fond životního prostředí v Pro-
gramu neinvestiční podpory projektů zaměřených na aktuální témata z oblasti ŽP — „Rizikové
látky z domácích topenišť a dopravy a cesty k jejich snižování“.

Jak topit lépe
V průběhu května se v Brušperku zrodila občanská iniciativa „Jak topit lépe“, která si klade

za cíl pomocí osvěty, pozitivní motivace a poradenství přispět ke zlepšení ovzduší v Brušperku
v zimních měsících. Vzhledem k hustotě zástavby a poloze Brušperka v údolí Ondřejnice jsou
hlavním zdrojem znečištění lokální topeniště místních domků. Právě jejich vlastníkům jsou akti-
vity iniciativy určeny. Rádi bychom vám stručně představili, čemu konkrétně se věnují. Dopo-
sud byla zřízena internetová stránka www.jaktopitlepe.blogspot.cz, kde lze najít veškeré infor-
mace k problematice vytápění rodinných domů, legislativu, informace k dotacím, informace
o stavu ovzduší v Brušperku a také aktuální informace o akcích, které se tohoto tématu dotý-
kají. Ve spolupráci s radnicí byla uveřejněna série článků se základními informacemi k proble-
matice, zaměřené na možnost využití „kotlíkových dotací“. V září proběhla v Národním domě
za podpory města beseda, kde vystoupili se svými příspěvky odborníci na témata vlivu špat-
ného topení na zdraví člověka, možností dotací na výměnu kotlů, aktuálních moderních tech-
nologií v oblasti vytápění. Také byl prezentován příklad z Klimkovic, jak lze úspěšně situaci
v rámci celé obce či města řešit. Od tohoto měsíce začneme veškeré aktuální a užitečné infor-
mace prezentovat na jedné z vývěsek u zastávky Brušperk, Střed. Lidé, kteří nemají možnost
navštívit internetové stránky, budou tak moci najít veškeré potřebné informace. Pokud se k naší
iniciativě chcete přidat nebo uspořit na vytápění svého domu, vyměnit starý kotel za nový, obtě-
žuje vás kouř jiného domu nebo chcete žít ve zdravějším prostředí, navštivte uvedenou vývěsku
nebo stránky www.jaktopitlepe.blogspot.cz, kde naleznete potřebné informace i kontakty.

Za kolektiv iniciativy „Jak topit lépe“ Jakub Kubját
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KOCOUREK JOSEF
VÁM NABÍZÍ

• čištění koberců a sedacích
souprav •

• půjčování stroje Kärcher •
• mytí oken •

Mobil: 606 363 300 nebo 731 490 561

OPRAVY
CHLADNIČEK A MRAZNIČEK

oprava všech značek v bytě zákazníka
do 24 h

tlakování a plnění autoklimatizací
Mechanik: Radim Holaň

Mobil: 605 140 362
Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357.



Marc–Antoine Charpentier: 

MESSE DE MINUIT POUR NOËL
Účinkuje 

chrámový sbor Cantores Domini z Místku, sólisté a orchestr

Dirigent Jan Strakoš

Neděle 15. prosince 2013 v 15.30 hodin v kostele sv. Jiří v Brušperku

Na úvod vystoupí žáci Základní umělecké školy Jožky Matěje Brušperk,
kteří si připravili pásmo koled

Pořádá Kulturní komise města Brušperka
Vstupné dobrovolné

Divadlo Amadeus, o.s., Praha vás srdečně zve
v sobotu 11. ledna 2014 od 18.30 hodin

v sále ZŠ V. Martínka
na Benefiční divadelní představení

„A DO PYŽAM!“
Jedna z nejúspěšnějších komedií známého autora byla poprvé uve-
dena v Paříži v roce 1985. Dosáhla více než 900 repríz. 
Vstupné: 80 Kč, zlevněné 60 Kč — senioři, studenti, děti, ZTP. 
Předprodej od soboty 7. 12. 2013, v IC Brušperk.
Telefon 558 666 271, email: info@brusperk–mesto.cz.
Výtěžek věnují na nezbytnou léčbu Patrika Mecy z Brušperku.

Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě v Brušperku 
na výstavu DOTEKY VEGETACE, která potrvá do 31. 12. 2013.

Památník Vojtěcha Martínka v Národním domě
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.

Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům,
historické fotografie.

Otevřeno: úterý až pátek 12—17 h, sobota 9—12.30 h, neděle 13—17 h. Vstup volný. 
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Klub seniorů Brušperk — plán na měsíc prosinec
Ne 1. 12. 9.00 h Odjezd na ONDŘEJSKOU pouť na Hukvaldy. M. Matějovský 
Po 2. 12. 14.00 h Schůzka seniorů zdravotního střediska. M. Dlouhá 
Út 3. 12. 14.00 h Schůzka seniorů dětského domova. V. Špačková
St 4. 12. 14.00 h Schůzka seniorů „KA“. A. Bujnošková
Pá 6. 12. 9.00—10.30 h Výdej objednaných jídel. D. Kubinová
Pá 6. 12. 15.00 h POSEZENÍ S MIKULÁŠEM. E. Adamusová
So 7. 12. 13.00 h Zájezd do KRAVAŘ na vánoční výstavu. D. Kubinová
Po 9. 12. 16.00 h Schůze výboru. D. Kubinová
Po 30. 12. 15.00 h Schůze s důvěrníky. D. Kubinová
Po 30. 12. 15.30 h POSEZENÍ U STROMEČKU. E. Adamusová

Klub otevřen po—pá 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.

Klub českých turistů Brušperk

Sobota 7. prosince 2013
15. ročník turistického pochodu Zimní tuláček (pěší)
Letos jsme připravili dvě trasy podle náročnosti.

Náročnější trasa — Zimní výšlap na Palkovické hůrky pro náročnější turisty.
Trasa: Brušperk—Fryčovice—Krnalovice—Kubánkov—Hukvaldy—Fryčovice—Brušperk,
délka trasy 20 — 25 km, středně těžká obtížnost. Návrat v 17 h. 

Lehká trasa — Zimní procházka pro nenáročné a rodiny s dětmi.
Start: delší trasa v 7.30 h od restaurace U Geně, procházka v 8.30 h od restaurace U Geně.
Startovné: členové KČT a děti 5 Kč, ostatní 10 Kč.

Trasy vede Jaromír Vávra, Ivana Gromotovičová, Věra Vávrová. 

Pátek 13. prosince 2013 — Výroční členská schůze
Prezentace od 16.30 h v restauraci U Geně, začátek v 17 h.
Zveme všechny členy a případné zájemce o členství!

Sobota 14. prosince 2013 — Škvaření vaječiny v obecním lese
Sraz — restaurace U Geně v 10.30 hodin, odchod do Obecního lesa.
Škvaření vaječiny v Obecním lese od 11.30 do 13.30 h, přesun do restaurace U Geně,
ukončení turistického roku u kytar. 
Délka trasy 6 km, lehká trasa. Vajíčka a dobrou náladu sebou! 

Srdečně zveme všechny turisty i příznivce.

Informace tel. 774 868 773.
Vítáni jsou i nečleni KČT! Účast na vlastní nebezpečí!
Vedoucí akce si vyhrazuje právo trasu změnit, zrušit (nepříznivé počasí, malá účast apod.)
http://kct.brusperk.com Jaromír Vávra



Reklama ½ strany Kuchyně Radek Němec

Reklama ½ strany Nextnet
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Reklama celá strana Cafebar náměstí
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Reklama celá strana Cykloservis
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Reklama ¼ strany Stromky
Reklama ¼ strany Sylmar
Reklama ½ strany Re—max
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Reklama celá strana Pila Matěj



Reklama ½ strany Pastevník
Reklama ½ strany Borcad
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Reklama celá strana Generali
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Zhodnocení sezóny SK Brušperk
A mužstvo mužů slavilo v červnu poprvé v historii postup do Krajského přeboru.

Naši fanoušci tak mohli na podzim sledovat utkání s velmi kvalitními soupeři, v jejichž
dresech nastupovali hráči nedávno ještě ligoví či druholigoví. Nyní se nacházíme v polo-
vině soutěže a zatím se zdá, že soutěž je nad síly našeho mladého mužstva. Jsme na

posledním místě tabulky s pouhými osmi body. Začátek soutěžního ročníku přitom nevypadal
až tak tragicky — dokonce jsme v úvodním domácím utkání porazili největšího favorita, muž-
stvo Vítkovic. Postupně nám ale došel dech, navíc jsme se potýkali se zdravotními problémy,
kdy nám v důležitých utkáních chyběli naši nejlepší hráči. Šli jsme od porážky k porážce, i když
mnohdy nám k bodovému zisku chybělo kousek štěstí. Podařilo se nám vyhrát na hřišti Háje
ve Slezsku a díky tomu máme stále naději na udržení Krajského přeboru. Sestupovat bude jedno,
v horším případě dvě mužstva a naše ztráta na předposlední Háj a čtrnáctý Český Těšín jsou
pouhé dva, resp. tři body. Věříme, že mužstvo po kvalitní zimní přípravě a posílení kádru se
v jarních bojích popere o udržení této, pro Brušperk jistě prestižní soutěže.

Umístění mládeže v tabulce po podzimní části soutěže
Dorost — Krajská soutěž: 5. místo, 21 bodů (7 výher, 0 remíz, 6 proher, skóre 49:27)
Nejlepší střelci: Martin Korpas 10 branek, Lukáš Červený 8, Jan Karpjak 6, Petr Zajac Petr 5.

Starší žáci — Krajský přebor: 3. místo, 25 bodů (8 výher, 1 remíza, 3 prohry, skóre 32:18)
Nejlepší střelci: Jakub Křenek 9, Jan Šohaj 7, Petr Vrzal 5 a Vojtěch Dudek 3 branky.

Mladší žáci — Krajský přebor: 5. místo, 26 bodů (8 výher, 2 remízy, 2 prohry, skóre 55:24)
Nejlepší střelci: Ondřej Šohaj 16, Jan Čejka 9, Jiří König 8, Kryštof Merta 6, Matyáš Merta 5.

Ženy skončily v tabulce MS Divize sk.A na 7. místě, 19 bodů (5 výher, 4 remízy, 4 prohry,
skóre — 38:21). Neúspěšnější střelkyní na hřišti je prozatím Barča Tesařová, která dala 13 branek.

Mezinárodní halový turnaj v ženské kopané
Dne 14. prosince pořádá SK Brušperk 2. ročník Mezinárodního halového turnaje žen v kopané.
Turnaje se zúčastní kluby ze Slovenska (včetně obhájce loňského turnaje ze Žiliny), Polska a
Moravy. Turnaj začíná v 9 hodin a bude vrcholit kolem 15 hodiny.
Hledáme partnery, kteří by nám pomohli financovat tento turnaj. Info u vedení klubu. Vstupné
dobrovolné. Předem děkujeme.

Úterý 31. prosince — TRADIČNÍ SILVESTROVSKÁ KOPANÁ. Sraz účastníků v 9 hodin
v klubovně SK. Výkop v 9.30 hodin.
www.fotbalbrusperk.cz Ing. Svatopluk Slovák Ph.D., Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, o.s. a Lašské univerzity libovolného věku

Úterý 10. 12. v ND od 18.15 h přednáška manželů Homolových „Rudý střed Austrálie“.
Navštívíte pohoří MacDonald, rezervaci Meteorite Craters, NP Kings Canyon, NP Uluru a Kata
Tjuta, podíváme se na ložiska, kde se těží drahé opály a projedeme více než 700 km po
Stuart Hwy a mnoho kilometrů po tzv. australském outbacku.

Neděle 15. 12. od 10 h Kulečníkový turnaj U Tří lip. Ve tři a možná i ve čtyři koule. Dle zájmu.
Informace: Milan Konečný, konecny@lassko.cz, 775 872 789



24

Milí naši čtenáři, v dnešní rubrice Žijí mezi námi vás seznámím se dvěma našimi občany.
Brušperským rodákem p. Zdeňkem Sokolíkem a rodákem z daleké Hanoje, podnikatelem Chu
Quoc Hung, Patrikem. S oběma jsem se sešla, povídala si, kladla otázky. Z našich přátelských
rozhovorů sestavila tato krátká vyprávění o jejich životě a práci.

— — —
V letošním roce oslavilo osm našich občanů narozených v roce 1923 devadesáté narozeniny.

Mezi nimi i náš rodák Doc. Ing. Zdeněk Sokolík, Csc. Svou pracovní činností se zařadil mezi
významné reprezentanty našeho města. Žil v Ostravě, Praze, ale s rodným městem byl po celý
život spojen pevným poutem. Dnes žije v Brušperku v péči dcery a její rodiny. Navštívila jsem
ho a jeho vyprávění mě zaujalo natolik, že jsem se rozhodla seznámit s ním i vás.

Pan Sokolík se narodil 5. února roku 1923. Po ukončení Průmyslové školy ve Vítkovicích
pokračoval ve studiu na Vysoké škole technické v Brně, obor chemické inženýrství — techno-
logie paliv a výroba anorganických lučebnin. Po ukončení studia se začal plně věnovat svému
oboru. Po krátké praxi ve Vítkovických železárnách nastoupil do Severomoravských plynáren
v Ostravě, nejdříve jako technolog, později hlavní inženýr a technický náměstek. Ve svém oboru
byl nejen odborníkem, ale plynárenství si oblíbil tak, že pro něj bylo i tím největším životním
zájmem. 

A proto mu byly svěřovány náročné práce. Vedení výstavby stanice koksárenského plynu
v Prostřední Suché, výstavba plynárenských závodů např. v Ostravě, Frýdku–Místku, Olomouci,
Šumperku, Krnově a dalších městech. Také výstavba podzemních zásobníků plynu na severní
Moravě v Příboře a Lobodicích a  dálkových regulačních stanic. V samotném Brušperku měl
podíl na výstavbě regulační stanice plynu.

Rozvoj plynárenství u nás vyžadoval i nové zkušenosti z ciziny. Proto byl pan Sokolík vyslán
na několik služebních pobytů do Velké Británie, Holandska, Sovětského svazu a Německa. Zpra-
coval i řadu studií k rozvoji plynárenství a dva roky pracoval na Ministerstvu paliv a energe-
tiky v Praze. Vědeckými studiemi se zařadil mezi členy Vědecké rady Českých plynárenských
podniků a na Vysoké škole báňské v Ostravě získal hodnost kandidáta věd v oboru průmyslová
energetika. 

V dalších letech pracoval pan Zdeněk Sokolík na realizaci přechodu uživatelů plynu v Seve-
romoravském regionu ze svítiplynu na zemní plyn. 

V průběhu své praxe získal mnoho zkušeností, vypracoval řadu odborných studií, a tak
v závěru kariéry se stal členem Vědecké rady Ekonomické fakulty Vysoké školy báňské
v Ostravě a jako docent přednášel a předával studentům a vědeckým aspirantům své vědo-
mosti a bohaté zkušenosti z řízení výroby. Vedl i státnicové a diplomové semináře. 

Za své výsledky a mimořádnou pracovní aktivitu nejen o rozvoj, ale i posun plynárenství
o významný krok dopředu mu byla udělena různými vědeckými institucemi, ministrem paliv a
energetiky a prezidentem republiky četná vyznamenání a ocenění. 

I ve svých devadesáti letech má pan Ing. Zdeněk Sokolík stále o energetiku živý zájem, zvláště
o novinky v oboru. Těší se i ze setkání s bývalými spolupracovníky. Na závěr našeho povídání
připomněl — abych se mohl plně věnovat své práci, mi umožnila moje manželka Zdeňka, která
pro můj pracovní zápal měla velké porozumění. 

Na závěr našeho rozhovoru jsem panu Sokolíkovi poděkovala a popřála dobré zdraví a stálý
zájem o plynárenství a veškeré dění ve městě.

— — —
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Žádný z šesti stolů na společném tréninku mládeže nezahálí.

Nejvyšší vyznamenání Doc. Ing. Zdeňka Sokolíka, CSc.
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V posledních letech počet obyvatel našeho města
vzrostl. Mezi novými občany byli podnikatelé. Patří mezi
ně i Vietnamec Chu Quoc Hung, Patrik. Své rodině, man-
želce a třem dcerám vytvořil v Brušperku nový a milý
domov, na otázky, které jsem mu dávala, ochotně odpo-
vídal.

Odkud pocházíte? 
Pocházím z Vietnamu a v roce 1986 jsem přišel do Čes-

koslovenska. Mezi našimi státy byla uzavřena dohoda
o přistěhovalectví, které mnoho našich občanů využilo.
V Čechách jsem se vyučil obráběčem kovu a slévačem. 

Co Vás přivedlo k obchodování?
Změna, která nastala po revoluci. Některé závody

zanikly a bylo potřeba hledat novou práci. Využil jsem
nového zákona, který umožňoval podnikání cizincům.
Naskytla se nová pracovní příležitost, možnost dobrého
výdělku, ale i více starostí. A tak jsem začal. Tehdy jsem
se už s rodinou přestěhoval z Čech na Moravu do
Ostravy–Svinova.

Co Vás přivedlo do Brušperka a jak jste tu spokojeni? 
Město samotné i okolí se nám zalíbilo. Je tu lepší prostředí než ve velkém městě, i lidé tu

jsou příjemnější. Přál jsem si mít obchod a byt v jednou domě. To vše jsem v Brušperku našel.
Koupil jsem na náměstí dům, celý ho přestavěl, v přízemí zařídil obchod, v patře pro svou rodinu
byt. Starší dcera studuje v Praze, mladší v Ostravě, nejmladší navštěvuje Základní školu v Bruš-
perku. Našim občanům se snažím nabídnout dobré zboží, aby byli spokojeni, a těší mě, když jim
mohu vyhovět. Mám svou práci rád a v Brušperku jsme spokojeni.

Navštěvujete rodinu ve Vietnamu? 
Velmi málo. Naposledy asi před dvěma léty jsem k rodičům jel s tou nejmladší dcerkou. Cesta

do Vietnamu je velmi náročná. Není to cesta ze dne na den a také není možné na delší dobu pře-
rušit práci, která naši rodinu živí. Můj nový domov je dnes Česká republika, Brušperk. Nejdů-
ležitější je pro mne moje rodina. Na rodný Vietnam, rodiče, sourozence a známé s manželkou
samozřejmě rádi vzpomínáme.

Po přátelském rozhovoru jsem se s Patrikem, jak ho všichni oslovují, rozloučila s přáním dob-
rého zdraví a úspěšného podnikání. Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Mateřský klub Kuřátka
Ve středu 4. prosince navštíví Kuřátka Mikuláš s andělem. Pokud chcete přijít mezi nás,

napište zprávu se jménem dítěte na tel. číslo 737  659 513 nebo na email veronika.kubja-
tova@gmail.com do pondělí 2. 12. 2013. Každé zapsané dítě dostane balíček. Těšíme se na vás.

Přijďte mezi nás
Pondělí a středa 9.00—10.45 h HERNIČKA (děti od 1 do 4 let) — školní družina
Středa 16.30 a 17.15 h LEARN TOGETHER (děti od 2 do 6 let) — ND
Sobota 9.00 a 10.00 h ANGLIČTINA PRO PIDILIDI (děti od 2 do 6 let) — ND 
Kontakty: bmarketa@centrum.cz, tel. 702 007 739, radka.baracskai@seznam.cz, tel. 775 290 769.
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Skaut v Brušperku
Pravidelně se scházíme v naší skautské chatě v lese Šištot odděleně v něko-

lika menších družinkách. Na schůzkách se věnujeme hlavně různým hrám, při
kterých se mají členové družinek spolu naučit komunikovat a pomáhat si, v jiných
hrách zase naopak proti sobě soupeří. Některé hry jsou pouze oddychové. Učíme
se také různým novýmdovednostem, jako jsou například čtení zašifrovaných
zpráv, orientace na mapě, rozdělávání ohně nebo vázání základních druhů uzlů.
Kromě hraní her se také rádi scházíme v lese a přírodě vůbec. Mimo pravidelné
schůzky se podílíme na různých společenských akcích:

Organizační pomoc: Zážitkové aktivity:
Tříkrálová sbírka Návštěva bazénu
Skautská pouť Podzimní putování 
Den dětí na přehradě Tábor — vyvrcholení celoroční aktivity při 

schůzkách
Košatecký otoman Drakiáda
Betlémské světlo Mikulášská

Tématem našeho tábora v roce 2012 bylo starověké Řecko. Vše se odehrávalo na tradičním
tábořišti Hadinka u Vítkova. Děti na počátku tábora jakoby ztratily důvěru bohů (představo-
vané vedoucími) a v průběhu tábora se ji snažily získat zpátky. Na podzim téhož roku se něko-
lik táborových vedoucích zúčastnilo Zdravotnického kurzu pro pracovníky s mládeží, aby zís-
kali základní zásady poskytování první pomoci.

Před vánočními svátky budeme opět roznášet BETLÉMSKÉ SVĚTLO. Rozneseme ho těm
občanům, které jsme navštívili v loňském roce.

Další zájemci hlaste se na e–mail skauti.brusperk@seznam.cz a v papírnictví Lenka na
náměstí. Radim Konkol

Stolní tenis v Brušperku
Mistrovská utkání v prosinci
Pondělí 2. 12. 17 h Brušperk A—Paskov A OP žactva
Sobota 7. 12. 14 h Brušperk C—Metylovice A OP

14 h Brušperk A—Nový Jičín A III. liga
17 h Brušperk D—TTC Frýdlant D OS 2. třídy

Neděle 8. 12. 10 h Brušperk A—Ostrava Poruba A III. liga
Pondělí 9. 12. 17 h Brušperk B—TŽ Třinec A OP žactva
Sobota 14. 12. 10 h Brušperk E—Kozlovice C OS 3. třídy
Sobota 21. 12. 17 h Brušperk B—KST Ostrava D krajský přebor

Pozvání na 45. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE ve stolním tenisu
Zahájení v sobotu 28. prosince v 9 h v sokolovně
čtyřmi druhy dvouher mužů, a to podle výkonnosti přihlášených hráčů.

V neděli 29. prosince proběhne od 9 hodin PŘEBOR POVODÍ ONDŘEJNICE ve všech
věkových kategoriích. Zahajují mladší a starší žáci, následují junioři a neregistrovaní hráči. 

Přihlášky do čtyřher a soutěží registrovaných hráčů odevzdejte do 11 hodin, stejně tak i vete-
ráni nad 55 let. Těšíme se na vaši účast. Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol



Foto č. 10, 11, 12, 13 — upravit — ořezat na jednu a půl strany 29

Foto č. 10 — 13 pokračování ze str. 28
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Ze života našich skautů



Foto č. 14

Další výlet Kuřátek, tentokrát na Ekofarmu Bludička. Děti se seznámily s různými zvířaty, krmily
je, projely se na poníkovi a sledovaly maminky jedoucí na koni
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NEVYŽÁDANÉ ZÁSILKY
Sdružení Spotřebitel net zaznamenalo zvýšený počet stížností a

dotazů týkajících se nevyžádaných zásilek (zejm. holicích strojků, aj.).
Dovolujeme si proto poskytnout rady prostřednictvím médií.

Spotřebitel je zpravidla telefonicky kontaktován firmou, která mu
nabízí zdarma určité zboží. Pokud spotřebitel souhlasí, je mu zboží
skutečně zasláno. Ke zboží je však přiložena faktura; firma se snaží

zmást spotřebitele tvrzením, že  výrobek je prý zdarma, ovšem poštovné je potřeba zaplatit.
Firma také tvrdí, že jsme zavázáni k placenému odběru dalšího zboží, protože firma má toto
uvedeno ve svých obchodních podmínkách. Pokud se spotřebitel rozhodne nezaplatit, následují
nejrůznější formy nátlaku na  zaplacení požadované částky; dlužná částka je navyšována, je
vyhrožováno exekucí, atp. Mnoho spotřebitelů je oklamáno nebo dokonce zastrašeno, a raději
zaplatí. Domníváme se, že v této situaci nejlépe uspěje informovaný spotřebitel.

V uvedeném případě došlo k uzavření smlouvy darovací. Za zboží proto nelze požadovat jakou-
koli platbu. Uvedené se vztahuje i na poštovné, protože poštovné je součástí ceny výrobku, a
cena výrobku byla dohodnuta jako 0. Firma navíc porušila ust. § 12 zákona o ochraně spotře-
bitele, protože spotřebitele neupozornila na případnou povinnost zaplatit poštovné.

Od darovací smlouvy lze podle zákona odstoupit pouze za výjimečných okolností. Firma po
Vás proto nemůže požadovat darované zboží zpět.

Pokud se firma odvolává na své obchodní podmínky, tyto nejsou vůči Vám závazné. Nemohli
jste se s nimi seznámit, protože jste byli kontaktování po telefonu, a navíc jste s nimi ani nevy-
slovili svůj souhlas.

Pokud Vám firma vyhrožuje navyšováním dlužné částky či exekucí, nemusíte se zpravidla
ničeho obávat. Exekuci vždy nutně předchází soudní řízení, ve kterém byste byli soudem vyzváni
k vyjádření a mohli se účinně bránit. Bez soudního řízení totiž nemůže proběhnout žádná exe-
kuce (s několika výjimkami).

Matouš Blažek, právní poradce, Spotřebitel net

Reklama dle místa max. ¼ strany Pizza 

+ Reklama Sběrné dvory — dle volného místa
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Oranžová známka — STŘEDA 4. a 18. 12., SOBOTA 4. 1. ul. Družstevní, Fryčovická,
J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka,
Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.
Žlutá známka — STŘEDA 11. a SOBOTA 28. 12. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská,
Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní,
Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána,
U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz BIO odpadu — odvoz každých 14 dní
Hnědá známka — pondělí 2. 12. ul. Družstevní,
Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě,
K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní,
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko,
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.
Zelená známka — pondělí 9. 12. ul. Antonínov,
Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Grun-
tovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku,
Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komen-
ského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána,
U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v prosinci
Úterý 3. ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská,
Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
Úterý 10. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
Úterý 17. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip,
Zahradní.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je ve čtvrtek 12. prosince.
Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.
Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.
Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.

Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.
Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo

na sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.
Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.
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V Domově pro seniory ONDRÁŠ byla nově otevřena relaxační místnost fototerapie — Sluníčko


